

主题栏目

我区举办“12·4”国家宪法日暨全国法治宣传日法治嘉年华系列活动

在第二个国家宪法日到来之际,我区举办了国家宪法日暨全国法治宣传日法治嘉年华系列活动。本次活动以“弘扬宪法精神,助推治乱疏解建高端”为主题,开设了以八角文化广场为主会场,以学校、司法所、企业为分会场的活动现场,开展了法治文艺演出、法治嘉年华游艺、青少年法治竞赛、法治讲座等丰富多彩的系列活动,大力开展宪法宣传教育,切实增强普法对象的宪法意识,深入推进“法治石景山”建设。

主会场活动共分为3个环节,第一个环节是石景山区首届“十大惠民法治品

牌”颁奖仪式和律师社区公益法律服务承诺仪式,石景山区人民法院未成年人案件综合审判庭、石景山区人民检察院“京西法治沙龙”、北京市工商行政管理局石景山分局“‘物美杯’青少年维权知识竞赛”等十个“惠民法治品牌”获得此次殊荣,他们用创新的精神传播法治理念,用坚持的态度凝聚法治正能量,取得了良好的法治宣传教育效果。之后,我区律师代表为深入推进社区公益法律服务进行了庄严承诺。第二个环节是为社区居民精心组织的一台法治文艺演出,原创音乐快板《儿子的烦恼》用活泼新颖

的形式呈现了人民调解员调解家庭纠纷的工作优势,相声《法治漫谈》在笑声中引发观众的深思,博得观众阵阵掌声。第三个环节是法治嘉年华游艺活动,众多社区居民现场回答宪法及与居民生活相关的法律试题,每过一关,就可以在事先领取的“学法达人通关护照”上盖章并得到相应的纪念品,新颖的形式激发观众的参与热情,同时提高了社区居民的法治意识。

此次系列活动精彩纷呈,各司法所、法律援助中心、律师事务所还深入学校、社区、企业等分会场相继举办了10余场

次活动。其中,鲁谷司法所以“法治宣传走进新居民心田”为主题,举办提升流动人口法治素养的法治文艺汇演,针对青少年学生和社区居民的法治竞猜活动受到了热烈欢迎,精准的回答充分显示了我区贯彻落实“六五”普法规划的成果。深入企业进行以宪法、合同法、招标投标法为主要内容的法治讲座。11月末至12月初,全区司法行政系统紧紧围绕“弘扬宪法精神,助推治乱疏解建高端”主题,以不同形式广泛开展了法治宣传教育活动,全面提升普法对象的法律素质,营造了良好区域法治氛围。



要闻点击

市司法局检查我区矫正帮教工作

近期,市司法局矫正帮教处处长张才斐一行到区司法局进行工作调研,对我区社区矫正和安置帮教工作进行了检查指导。

张才斐听取了2015年我区社区矫正和安置帮教工作开展情况的总体汇报,对我区社区服务、社区评议、六项创新试点等具体工作推进

过程中的经验和做法进行了详细询问,并结合全市司法行政系统工作总体部署进行了全面指导。

张才斐对我区社区矫正和安置帮教工作给予了充分肯定,并指出要不断完善各项工作机制,积极推进工作创新,更好地发挥维护社会和谐稳定的重要作用。

业务培训

加强人民调解培训 提升化解纠纷能力水平

为进一步提升我区人民调解队伍能力水平,充分发挥人民调解在解决社会矛盾纠纷、维护社会稳定中的作用,近日,石景山区人民调解协会以各社区调委会换届为契机,分两批对我区人民调解员进行业务培训,各街道及社区调委会调解员参加培训。

此次培训按照“需什么,训什么”的原则,聘请石景山区业余大学专业讲师进行授课,一方面结合法律法规的学习、典型案例的讲解总结提炼调解方法和技巧,为人民调解员解决调解工作“如何做”的问题。另一方面,通过对形

象礼仪、突发事件处理和沟通技巧的系统学习,全面了解调解工作中如何应对和处理突发事件,如何增强与当事人的沟通技巧,努力为人民调解员解决调解工作“不出错”的问题。同时,为每位人民调解员定制了减压训练课程,增强了在工作中抗击挫折的心理承受能力,有效提升了工作效率。

通过这次培训,进一步增强了全区人民调解员的综合业务知识能力,为今后更好的贯彻实施依法调解打下了良好基础,努力使人民调解工作提高到一个新水平。

支部学习

区司法局组织学习新《准则》和《条例》



为了进一步增强全区司法行政系统党员干部的纪律观念,近日,在区司法局机关党委的部署安排下,各基层党组织组织全体党员干部对新修订《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》进行了系统认真的学习,并以交流研讨、全员测试等形式,不断

增强学习的实效性。

在学习过程中,党员领导干部带头学习,带头增强党章党纪意识,做守纪律、讲规矩、践行廉洁自律规范的表率。各基层党组织在组织学习过程中严格要求,狠抓落实。一是认真学习,切实做到学深悟透。认真领会新修订《准则》和《条例》在深入推进党风廉政建设和反腐败斗争中的重要意义,通过对新修订《准则》和《条例》原文原汁原味的学习,使每一名党员干部都能严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,自觉知止、存敬畏。二是丰富内容,增

强落实自觉性。在认真学习的基础上,各基层党组织组织党员干部进行了交流研讨,党员干部结合自身工作实际,就如何落实新修订《准则》和《条例》及区委“十要十不准”要求进行了踊跃发言,并按照要求进行了答题测试,进一步增强了遵守党纪国法的自觉性。三是践行“三严三实”,自觉接受群众监督。结合“三严三实”专题教育活动,各基层党组织通过开展在职党员进社区、司法大讲堂、法律援助进社区等活动到社区送服务,牢记全心全意为人民服务的宗旨,自觉接受社会公众的监督,严格要求和约束自己,立足司法行政岗位作出应有的贡献。

法律服务

我区全面完成公益法律服务签约工作



近日,我区召开了社区公益法律服务工作推进座谈会,区委社工委、各街道(鲁谷社区)主管领导、司法所所长以及律师事务所的负责人参加会议并就深入推进社区公益法律服务进行了深入讨论,为下一步工作实施奠定了良好基础。

今年以来,区司法局按照上级

部署安排,紧密结合全区司法行政工作实际,积极落实社区公益法律服务工作。一是积极鼓励律师参与社区公益法律服务招标投标工作并建立石景山区公益法律服务律师事务所资源库。二是第一时间制定方案并做好经费保障工作。三是择优选择律师事务所并召开工作动员会议协商工作开展。四是按照双方选择自愿的原则制定律师事务所和社区服务名册,并制定工作考评办法和经费补贴发放办法。目前,已经完成了全区社区公益法律服务签约工作,13家律师事务所、61名律师参与到公益法律服务活动中,为全区149家社区提供公益法律服务,实现我区公益法律服务社区全覆盖。